

CONSILIUL JUDEȚEAN VÂLCEA  
- CABINET PREȘEDINTE -

**INFORMARE**

cu privire la activitatea desfășurată de Președintele  
Consiliului Județean Vâlcea de la ședința ordinară precedentă  
și până în prezent

În perioada suspusă raportării lunare, activitatea pe care am desfășurat-o a fost subordonată normelor și prevederilor Legii Administrației Publice Locale nr.215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare.

Printre obiectivele prioritare urmărite și realizate în această perioadă s-au numărat evaluarea și sprijinirea activității operatorilor economici și instituțiilor publice de interes județean, reprezentarea Consiliului Județean în raport cu unitățile centrale și locale, executarea lucrărilor programate în infrastructura județului și, nu în ultimul rând, controlul și îndrumarea activității desfășurate de către aparatul de specialitate al Consiliului Județean.

**1. DESCENTRALIZAREA ȘI REFORMA ÎN  
ADMINISTRAȚIE**

La începutul lunii septembrie, am participat la lucrările adunării generale a Uniunii Naționale a Consiliilor Județene din România care s-a desfășurat la Constanța și care a supus dezbaterii principalele probleme legate de procesul descentralizării, standardele de calitate și de cost ale serviciilor

publice și, nu în ultimul rând, amendamentele propuse de administrațiile județene ce trebuie aduse pentru completarea și îmbunătățirea Legii 273/2006 cu privire la finanțele publice locale.

În ceea ce privește reforma în administrație, cei care am participat la adunarea generală am insistat pe trei aspecte esențiale, respectiv pe descentralizarea administrativă, descentralizarea financiară și elaborarea unor standarde de cost pentru administrațiile locale prin adoptarea, în regim de urgență, a modificărilor și completărilor aduse Legii Finanțelor Publice Locale. Propunerile pe care le-am făcut au fost legate de necesitatea introducerii unui mod nou de repartizare a surselor pentru bugetele locale, acordând prioritate specială autorităților lipsite de mijloace și resurse pentru consolidarea bugetelor proprii.

În cadrul dezbaterilor, mi-am exprimat nemulțumirea provocată de întârzierile subiective și nemotivate în procesul de descentralizare, chiar dacă, la modul declarativ, Guvernul și-a exprimat voința politică și a dat asigurări în sensul declanșării acestui proces. Din păcate, promisiunile anterioare n-au fost validate prin fapte, de vreme ce, nici până la această dată nu s-a modificat cadrul normativ în care să se prevadă clar și detaliat că transferul de atribuții către administrațiile locale se va realiza simultan cu repartizarea resurselor financiare pentru a preveni blocarea activității unităților descentralizate. Am avertizat, în plenul adunării că orice descentralizare este o utopie dacă suportul financiar rămâne în gestiunea ministerelor.

De asemenea, am cerut să fie reanalizate instituțiile cuprinse în programul de descentralizare pentru a preveni eventualele neconcordanțe și blocaje în luarea unor decizii la nivel județean și local. Din acest punct de vedere, am dat exemplul Inspectoratului teritorial pentru controlul calității semințelor și materialului săditor, rămas în afara descentralizării, deși el trebuie racordat la problemele din agricultura fiecărui județ.

Cât privește reforma în administrație, nu puține au fost obiecțiunile și criticile formulate în legătura cu decizia de a se reduce numărul de posturi din primărie și de a disponibiliza o parte din funcționarii publici.

## 2. INTERPELĂRI MINISTERIALE

### a) Ministrul Agriculturii, Pădurilor și Dezvoltării Rurale.

Într-un memoriu adresat ministrului Ilie Sârbu, am reiterat situația gravă din județul nostru și am insistat asupra problemelor provocate de amploarea fenomenelor de eroziune și alunecări de teren. L-am informat din nou pe ministrul agriculturii că Administrația Națională a Îmbunătățirilor Funciare nu a realizat în județul Vâlcea nici un fel de lucrări investiționale sau de întreținere și reparații în scopul diminuării fenomenelor active de eroziune și alunecări de teren.

Deși ANIF prevăzuse, pentru acest an, alocarea a 500.000 lei pentru executarea unor lucrări de întreținere și reparații județului nostru, nu i-au fost repartizate până la această dată nici un fel de resurse financiare.

De asemenea, în domeniul investițiilor, nu a fost promovată în acest an nici o lucrare nouă deși, încă din iunie 2008, Consiliul Tehnico Economic al ANIF a avizat două note de fundamentare.

În consecință, am cerut insistent ministrului agriculturii să dispună o analiză a situației pe care i-am prezentat-o și să urmărească personal cuprinderea în programul investițional pe anii 2009-2010 și a obiectivelor din județul Vâlcea, respectiv "Lucrări de prevenire și combatere a alunecărilor de teren în comuna Alunu", „Reabilitare și consolidare a eroziunii solului în Bazinul hidrografic Govora” și „Consolidarea terenurilor alunecate în zona Mosoroasa”.

## b) Ministrul Mediului

După ședința extraordinară a Consiliului Județean din data de 16 septembrie a.c., am înaintat un memoriu către Ministrul Mediului prin care l-am informat că, la nivelul județului Vâlcea, am inițiat, chiar înainte de lansarea Ghidului de finanțare a Programului de împăduriri, o serie de acțiuni în vederea indentificării și stabilirii terenurilor degradate care intră în perimetrele de ameliorare.

Având în vedere complexitatea documentațiilor tehnico-economice solicitate prin Ghidul de finanțare, am cerut Ministrului Mediului prelungirea termenului stabilit pentru depunerea proiectelor sau dacă acest lucru nu este posibil, să dispună organizarea unei noi sesiuni. De asemenea, am solicitat corectarea prevederilor inițiate din Ghidul de finanțare în sensul că de prevederile Programului de îmbunătățire a calității mediului prin împădurirea terenurilor agricole degradate să beneficieze și obștile care există în Județul Vâlcea și administrează importante suprafețe forestiere compromise de factori naturali și defrișări necontrolate.

### **3. RESPECTAREA NORMELOR DE PROTECȚIE A MEDIULUI**

La începutul acestei luni, am vizitat locația depozitului de deșuri din comuna Măldărești, împreună cu reprezentanții Prefecturii, Agenției de Protecția Mediului, Gărzii de Mediu, Inspectoratului Teritorial de Muncă și ai altor instituții.

Concluziile acestei vizite, provocată de neregulile reclamate privind depozitarea necontrolată a deșeurilor, au fost analizate într-o ședință, în cadrul căreia am supus dezbaterilor două aspecte: în primul rând, s-au avut în vedere condițiile de protecție

a mediului impuse Societății de Salubritate SACOMET, conform legislației prin autorizația de mediu emisă pentru activitatea desfășurată precum și respectarea programului de conformare asumat.

În al doilea rând, am dorit ca în ședința organizată să analizăm și conformarea cu aquis-ul comunitar de mediu a serviciilor de salubritate, în general, și a celui de depozitare, în special.

Din păcate, potrivit constatărilor, depozitarea deșeurilor pe platforma S.C. SACOMET S.A. Horezu se realizează într-un mod necontrolat, deși această societate își desfășoară activitatea pe baza unei autorizații de mediu emisă sub condiția expresă a respectării programului de conformare.

Termenul de sistare a activității care va expira în anul 2017 nu exonerează societatea de la obligația de a respecta programul de conformare. În consecință, am dispus să fie luate neîntârziat măsurile necesare pentru încadrarea în normele stabilite a întregii activități de transport și depozitare a deșeurilor.

#### **4. RISCURI ÎN PROMOVAREA PROIECTELOR PENTRU APĂ ȘI APĂ UZATĂ**

Pentru a definitiva ultimele detalii la proiectul major județean privind extinderea și modernizarea sistemelor de alimentare cu apă și apă uzată, am cerut celor două firme din Austria și Germania cu care avem contractată proiectarea în domeniul sus-amintit să-mi prezinte stadiul la zi al pregătirii documentației.

Am inițiat acest demers, deoarece trebuie să grăbim depunerea spre finanțare a proiectelor prin Programul Operațional Sectorial de Mediu – Axa prioritară 1 – Extinderea și modernizarea sistemelor de apă și apă uzată.

Am constatat că nici de această dată proiectantul nu a respectat termenul stabilit prin actele adiționale la contractul de

servicii încheiat cu Ministerul Mediului, deși Studiul de Fezabilitate avea ca termen de predare luna iunie 2009, iar pentru cererea de finanțare cu toate anexe obligatorii termenul scadent a expirat încă din luna august a.c.

Față de situația dificilă pe care ne-a creat-o proiectantul străin, am adresat un memoriu personal ministrului mediului în care am avertizat că orice întârziere de acum înainte va periclita obținerea finanțării nerambursabile și, implicit, respectarea conformării cu directivele UE în domeniul apei și apei uzate.

Informează că, până la această dată, nu am primit răspuns la memoriul transmis Ministerului Mediului.

## **5. TREBUIE SĂ SALVĂM MATERNITATEA**

Spitalul de Obstetrică-Ginecologie Rm.Vâlcea, a atins pragul critic din punct de vedere financiar, chiar dacă, pe parcursul acestui an, Consiliul Județean a alocat în două tranșe fonduri în valoare de peste 600 mii lei (6 miliarde lei vechi).

Această situație critică am analizat-o în cadrul unei ședințe la care au participat reprezentanți ai factorilor de decizie din domeniul sănătății.

Pentru ieșirea din această criză prelungită, am stabilit ca în actuala ședință a Consiliului județean să supunem spre aprobare un proiect de hotărâre privind acordarea unui nou sprijin Spitalului de Obstetrică-Ginecologie prin alocarea unui ajutor în valoare de 90 mii lei (900 milioane lei vechi).

Am cerut, de asemenea, conducerii Direcției de Sănătate Publică și a Spitalului să analizeze posibilitatea – ca variantă de salvare în perspectivă - transformării Maternității în secție a Spitalului Județean de Urgență.

În funcție de variantele pe care le vor analiza conducerile celor două unități care au obligația să țină seama de impactul

instituțional, tehnic, financiar și social, și de decizia acestora, se va aplica măsura de transfer și de fuziune a celor două spitale.

## **6. MAXIMĂ ATENȚIE REABILITĂRII DRUMURILOR**

După lucrările ample de întreținere și reabilitare a drumurilor județene și comunale programate și realizate în primăvara acestui an, pe parcursul lunii septembrie am stabilit să se execute lucrări asemănătoare și pe alte tronsoane de drum.

Am acordat prioritate arterelor județene și comunale care prezintă un grad ridicat de deteriorare și riscuri majore în trafic și care ar fi putut deveni impracticabile în perioada de iarnă. Astfel de lucrări s-au executat ori sunt în curs de realizare în localitățile: Frâncești, Olănești, Galicea, Muereasca, Vaideeni, Valea Mare etc.

Informează că, în perioada care a trecut de la preluarea mandatului nostru, au fost reparate, reabilite și modernizate prin turnare de straturi bituminoase importante porțiuni de drum care totalizează peste 130 km .

## **7. AM CONTINUAT SERIA AUDIENȚELOR ÎN TERITORIU**

În cursul lunii septembrie am organizat audiențe zonale în localitățile Tomșani, Gușoeni și Berbești la care peste 900 de cetățeni au expus verbal sute de sesizări, reclamații și propuneri.

Majoritatea acestora au fost de ordin personal, însă am reținut și foarte multe sugestii de interes comunitar, ele fiind legate mai ales de întreținerea drumurilor, asigurarea asistenței medicale în mediul rural, înființarea centrelor de colectare a produselor agricole etc.

Majoritatea sesizărilor și recalamțiilor au fost soluționate pe loc, beneficiind de prezența directorilor instituțiilor care sunt abilitate să rezolve problemele de ordin social, iar celelalte plângeri și propuneri au fost reținute în vederea verificărilor necesare și găsirii mijloacelor, potrivit cadrului legal, de rezolvare.

Președinte  
ION CILIA

